
平成30年（2018年）２月２日

１　総括

２　主な達成（見込）項目

H30: 25件 H31: 21件

H30: 1,000人 H31: 1,000人

H30: 小学１年生まで H30: 小学１年生まで

H30: 118施設 H31: 112施設

H30: 開始 H30: 開始

H30: 100% H31: 100％

H30: 着手 H30: 着手

H30: 4基 H31: ４基

H30: 16件 H31: 16件

H30: 改定 H30: 改定

エレベーター・エスカレーターの設置基数（累計）

計画における最終目標値

民間建築物耐震化促進事業

篠路駅周辺地区まちづくり推進事業

６次産業活性化推進事業

事 業 名

算数にーごープロジェクト事業

子ども医療費助成制度の拡充

札幌市高等学校等生徒通学交通費助成事業

p.3

p.4

活動指標名

【問い合わせ先】

まちづくり戦略ビジョン・アクションプラン2015

市長公約関連事業の進捗状況について

市長公約関連事業112項目のうち、平成30年度末時点で活動指標における目標値等を

達成する見込みとなるものは77項目（68.8％）となりました。

一時預かり実施施設数（幼稚園型）

女性向けキャリア支援事業
コワーキングスペース利用登録者数

一時預かり事業の拡充

冬のみちづくりプラン推進事業
冬のみちづくりプランの改定

駅周辺施設エレベーター等設置事業

まちづくり政策局　政策企画部　政策調整課

担当　砂田、千田　　電話211-2206

民間建築物（非木造）の耐震改修工事補助件数（累計）

算数で課題探究的な学習を少人数指導で計画的に行う小学校の割合

p.5

土地区画整理事業、鉄道高架事業、周辺道路整備事業の進捗

通学交通費の助成

子ども医療費助成の助成対象（通院）

ページ

新商品開発などの補助件数（累計）
p.1

p.8

p.9

H30年度末の到達見込

■公約関連事業の進捗状況

項目数 割合

◎
平成30年度末時点で、活動指標における目標値等を達
成する見込みのもの

77 68.8%

○
平成31年度に、活動指標における目標値等を達成する
見込みのもの

32 28.6%

△
社会情勢の変化等により、計画期間中に活動指標にお
ける目標値等の達成が難しいと見込まれるもの

3 2.7%

進捗状況



1

1 H30: （Ｈ27実施済） － 進捗: ◎

2

2 H30: （Ｈ27実施済） － 進捗: ◎

3

3 H30: 83,462百万円 H31: 89,000百万円 進捗: △

4

4 H30: 33商店街 H31: 34商店街 進捗: ○

5

5 H30: 25件 H31: 21件 進捗: ◎

6

6 H30: （H28開設・運用） H28: 開設・運用 進捗: ◎

7

7 H30: （H28開設・運用） H28: 開設・運用 進捗: ◎

8

8 H30: 168件 H30: 160件 進捗: ◎

※参考資料 市長公約関連事業の進捗一覧
　市長公約事項に関連する「札幌市まちづくり戦略ビジョン・アクションプラン2015」計画事業
等について、平成30年度予算案を反映した進捗状況を示しました。

 雇用を生みだす力強い街をつくります。

①地元企業の受注拡大に努め、入札・契約制度の改善を行います。

●地元企業からの優先発注や優先購入などを進めます。また、地元企業の安定経営、雇用維持の実現に向けて、
　複数年度契約や複数工事一括発注を拡大します。

取組
地元企業の受注機会の拡大などに向けた入札・
契約制度の改善（p.158）

実施
状況

市内企業に限定した入札等の拡大

②中小企業や商店街の活性化を支援します。

●融資制度をはじめ、中小企業に向けた支援を充実させます。また、起業に挑戦する人や企業の海外進出を支援
　します。

関連
事業

中小企業金融対策資金貸付事業（p.55）
活動
指標

札幌市融資制度の年間新規融資額

③企業誘致を推進し、次世代型産業の育成に取り組みます。

●若者が働く場をつくるため、都市機能などを強みにさまざまな企業を札幌へ誘致します。特に災害に強い街を
　前面に押し出して、首都圏本社機能の移転や海外企業を誘致します。

関連
事業

企業立地促進事業（p.58）
活動
指標

企業誘致専用ホームページの整備

●理系人材の道外流出防止策の一環として、道と連携しながら健康・医療・バイオ系の研究開発企業などを誘致
　します。

関連
事業

●公共工事の品質確保と過度な不当廉売による受注防止をめざして、価格以外の要素も加味する総合評価方式を
　拡大します。また、低入札価格調査基準や最低制限価格についても設定を見直します。

取組
地元企業の受注機会の拡大などに向けた入札・
契約制度の改善（p.158）

実施
状況

価格以外の要素も加味する総合評価方式の拡大など

関連
事業

６次産業活性化推進事業（p.44）
活動
指標

新商品開発などの補助件数（累計）

●商店街が行う魅力発信や空き店舗対策などの取り組みを支援します。

関連
事業

地域商店街支援事業（p.38）
活動
指標

地域課題の解決に取り組む商店街数（累計）

●中小企業の新製品開発を支援するための補助金を増額します。

【再掲】企業立地促進事業（p.58）
活動
指標

企業誘致専用ホームページの整備

④産業分野の人材育成に取り組みます。

●技術力の継承、維持向上をめざし、業界団体などとの連携を行いながら、人材育成の新たな取り組みを進めま
　す。

関連
事業

建設業人材確保・育成支援事業（p.64）
活動
指標

助成・支援制度利用件数（累計）

3

3 H30: 83,462百万円 H31: 89,000百万円 進捗: △

②中小企業や商店街の活性化を支援します。

●融資制度をはじめ、中小企業に向けた支援を充実させます。また、起業に挑戦する人や企業の海外進出を支援
　します。

関連

事業
中小企業金融対策資金貸付事業（p.55）

活動

指標

札幌市融資制度の年間新規融資額

表の見方

① ②

③ ④ ⑤

①関連する計画事業名（カッコ内は計画書の当該事業掲載ページ）

②左記事業の活動指標名

③ H30の活動値（見込）

④計画上の活動値の最終目標値

⑤進捗状況

◎：H30年度末時点で達成（見込） ○：H31年度に達成見込 △：計画期間中の達成が難しい見込進捗状況
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9

9 H30: 12事業 H31: 12事業 進捗: ◎

#

# H30: 54% H31: 50％ 進捗: ◎

#

# H30: 425人 H31: 850人 進捗: ○

#

# H30: 3件 H31: ４件 進捗: ○

#

# H30: 42施設 H27: 19施設 進捗: ◎

#

# H30: 29人 H31: 20人 進捗: ◎

#

# H30: （H30.3策定） H29: 策定 進捗: ◎

#

# H30: 270万人 H31: 275万人 進捗: ○

#

# H30: (H28:８会場） H28: ８会場 進捗: ◎

#

# H30: (H28工事しゅん功） H28: 工事しゅん功 進捗: ◎

#

# H30: 7件 H31: ８件 進捗: ○

#

# H30: 策定 H29: 策定 進捗: ◎

●外国人対応力向上に向けた研修など集客交流産業を支える人材の育成を関係団体とともに行います。

関連
事業

おもてなし･人材育成事業（p.47）
活動
指標

おもてなしと人材育成に関連する事業の実施数（累計）

●超高齢社会を見据えて需要が見込まれる福祉・医療分野の人材育成を図ります。

関連
事業

介護人材確保促進事業（p.19）
活動
指標

参加事業者のうち計画どおりに採用できた事業者の割合

●札幌市内大学生を対象に海外への留学機会を拡大し、国際的に活躍できる力を持つ優秀な人材が育つ環境をつ
　くります。

関連
事業

さっぽろ国際人材育成事業（p.63）
活動
指標

セミナー及び交流事業の年間参加者数

●外国人観光客のために主要観光施設などへの無料Wi-Fi環境の拡充を行います。

関連
事業

ＩＣＴ社会に対応した観光まちづくり推進事業
（p.47）

活動
指標

新たに公衆無線ＬＡＮ環境を整備した施設の数

●観光案内、地元の歴史や文化を紹介する通訳ガイドを養成します。

⑤外国人観光、国際会議等の受け入れや観光イベントを促進します。

●宿泊環境改善に向け、市内ホテル、旅館等の耐震化を促進・支援します。

関連
事業

宿泊施設民間投資誘発事業（p.48）
活動
指標

宿泊施設への支援件数（累計）

関連
事業

観光客受入推進事業（p.47）
活動
指標

札幌特区通訳案内士の活動者数

●国際会議や学会（ＭＩＣＥ）の誘致を強化するとともに、国際会議場を都心部に新設するなどＭＩＣＥ施設を
　充実させます。国際機関の誘致によりＭＩＣＥ都市としての地位向上を図ります。

関連
事業

ＭＩＣＥ施設整備事業（p.53）
活動
指標

ＭＩＣＥ施設整備基本計画の策定

関連
事業

さっぽろホワイトイルミネーション魅力アップ
事業（p.46）

活動
指標

大通公園でのイベント実施会場数

⑥都心や地域拠点の新たな魅力づくりを進めます。

●再開発事業への助成などで民間投資を活発化し、札幌駅からすすきのまでの駅前通沿道のビル建て替えを進め
　ます。

●「さっぽろ雪まつり」や「さっぽろオータムフェスト」は開催期間の延長、連携事業の拡大などの取り組みを
　行い、来場者数を増やします。

関連
事業

さっぽろ雪まつり魅力アップ事業（p.46）
活動
指標

雪まつり年間来場者数

●メディアアーツを活用し、日本のイルミネーションの原点である「さっぽろホワイトイルミネーション」を進
　化させます。

⑦国内外及び市内のアクセス向上に向け、交通網の充実・整備に努めます。

●北海道新幹線（新函館北斗・札幌間）の早期完成に向け、道と連携して国への働き掛けを強めます。あわせて
　札幌駅交流拠点や北５西１地区の整備を進めます。

関連
事業

札幌駅交流拠点まちづくり推進事業（p.57）
活動
指標

（仮称）札幌駅交流拠点まちづくり計画の策定

関連
事業

北２西３北地区優良建築物等整備事業（p.84）
活動
指標

北２西３北地区優良建築物等整備事業

●光を活用した夜間観光の魅力づくり、歴史的建造物を活用した街かど魅力づくりで街の魅力を高めます。また
　、演劇やショーなど札幌の夜を楽しめる新たな観光スポットの創出で、滞在型観光を振興します。

関連
事業

観光資源発掘・魅力創出事業（p.47）
活動
指標

新たな観光資源の発掘・魅力創出に係る取組の数（累計）
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#

# H30: 25社 H31: 21社 進捗: ◎

#

# H30: (H27着手） H27: 検討着手 進捗: ◎

#

# H30: （H29検討結果取りまとめ） H30: 検討結果取りまとめ 進捗: ◎

#

# H30: 21.4万人 H31: 18.3万人 進捗: ◎

#

# H30: 立地企業との協議 H31: 80％ 進捗: ○

#

# H30: 493百万円 H31: 417百万円 進捗: ◎

#

# H30: 8件 H31: 11件 進捗: ○

#

# H30: 35店舗 H31: 35店舗 進捗: ◎

#

# H30: 1,000人 H31: 1,000人 進捗: ◎

#

# H30: 760社 H31: 760社 進捗: ◎

#

# H30: 60% H31: 50％ 進捗: ◎

#

# H30: （Ｈ28実施） － 進捗: ◎

関連
事業

創成川通機能強化検討調査事業（p.58）
活動
指標

創成川通機能強化に向けた検討

⑧丘珠空港の利用促進に取り組みます。

●道外からの定期便を増便させるとともに、道内連携強化の観点から道内便のビジネス利用促進を図ります。ま
　た、救急防災の拠点として、消防機能やヘリコプター配備をします。

●道と連携して、新千歳空港発着枠の拡大と海外直行便就航の増加に向けた取り組みを強化します。

関連
事業

新千歳空港国際便誘致事業（p.47）
活動
指標

新千歳空港への国際定期便就航会社数

●国と連携し、空港や港湾からのアクセスをスムーズにし、創成川通の交通を円滑にする都心アクセス道路の早
　期実現に取り組みます。

関連
事業

丘珠空港地区消防機能移転検討事業（p.24）
活動
指標

ヘリコプター基地移転の検討

●札幌都心からのアクセス性向上、最寄り地下鉄駅や百合が原公園方面などをつなぐコミュニティーバスの運行
　、空港ターミナル機能の充実、地下鉄栄町駅周辺の開発促進に取り組み、丘珠空港を核としたまちづくりを進
　めます。

関連
事業

丘珠空港利用促進事業（p.58）
活動
指標

丘珠空港年間利用者数

●北海道全体の価値・魅力を高める「道内連携プロジェクト」を、他市町村、道と連携しながら推進します。

関連
事業

道内連携国内販路拡大支援事業（p.58）
活動
指標

マッチング・販路拡大事業に参加した企業の商談額・売上額（累計）

●飲食・サービス業の海外輸出体制を整備し、アジア圏への海外展開を支援します。

⑨経済循環・物流循環を活発化します。

●大谷地流通業務団地の物流機能を高度化・効率化させる取り組みを検討します。

関連
事業

大谷地流通業務団地高度化検討事業（p.58）
活動
指標

高度化に向けた意欲が向上したと答える企業の割合

関連
事業

海外進出企業育成支援事業（p.53）
活動
指標

海外に拠点などを形成した企業数（累計）

●食のまち、さっぽろの魅力を最大限に活用し、宿泊施設や飲食店などにおける道産食材の利用を促進します。

関連
事業

さっぽろスイーツ推進事業（p.44）
活動
指標

「さっぽろスイーツ」年度グランプリ作品をアレンジ販売する店舗数

●ワーク・ライフ・バランスの取り組みを促進するため、育休等取得者の代替社員雇用に関わる費用を助成する
　など、出産や育児を行いやすい環境づくりを進めます。

関連
事業

仕事と暮らしのライフプラン支援事業（p.67）
活動
指標

ワーク・ライフ・バランス認証企業数

●職場復帰を予定する女性に対し、復職支援を行います。また、育児中の女性の新規雇用を増やすため、企業へ
　の助成制度や講習会開催を検討します。

女性が活躍できる街をつくります。

①女性が力を発揮できる環境づくりで女性の活躍を促進します。

●女性の起業支援を強化するとともに女性経営者が交流できる場を充実します。

関連
事業

女性向けキャリア支援事業（p.67）
活動
指標

コワーキングスペース利用登録者数

関連
事業

子育てママ再就職支援事業（p.67）
活動
指標

職場体験参加者のうち、就職に至った人の割合

●市役所でも率先して女性登用を進め、政策意思決定の場への女性参加比率を向上させます。

取組 女性の活躍促進のための取組（p.162）
実施
状況

女性職員のロールモデル提示など
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#

# H30: 1,522人（H31.4） H29: 1,092人（Ｈ30.4） 進捗: ◎

#

# H30: 3,881人（H31.4） H29: 2,634人（Ｈ30.4） 進捗: ◎

#

# H30: （H29：3歳未満児まで） H29: ３歳未満児まで 進捗: ◎

#

# H30: 小学１年生まで H30: 小学１年生まで 進捗: ◎

#

# H30: 118施設 H31: 112施設 進捗: ◎

#

# H30: 30,000組 H31: 30,000組 進捗: ◎

#

# H30: 開始 H30: 開始 進捗: ◎

#

# H30: 432人 H31: 80人 進捗: ◎

#

# H30: 108件 H31: 40件 進捗: ◎

#

# H30: 6館 H31: ７館 進捗: ○

#

# H30: ０カ所 H31: ０カ所 進捗: ◎

#

# H30: （H28配置） H28: 配置 進捗: ◎

●安心して子育てができるよう定員枠に余力を持たせながら保育所整備を行います。また、幼稚園の認定こども
　園化を進めます。

関連
事業

認定こども園整備費補助事業（p.31）
活動
指標

認定こども園の保育所機能部分定員数

●第２子以降の保育料の無料化を含め段階的な軽減措置を図ります。

②待機児童ゼロ対策と子育て支援を強化します。

●小規模保育・家庭的保育・事業所内保育などの地域型保育の推進を行い、待機児童ゼロを実現します。

関連
事業

小規模保育改修補助金の拡充（p.32）
活動
指標

小規模保育事業定員数

●延長保育や一時預かりなど多様な保育サービスを充実させます。また、病気回復期にある子どもを一時的に保
　育する病後児デイサービス事業実施施設を拡大します。

関連
事業

一時預かり事業の拡充（p.31）
活動
指標

一時預かり実施施設数（幼稚園型）

●子育てサロンと連携しながら子育て家庭の交流促進や、不安解消を進めます。

関連
事業

第２子以降の保育料無料化事業（p.31）
活動
指標

第２子の保育料の無料化対象

●子ども医療費の無料化を小学生まで拡大します。

関連
事業

子ども医療費助成制度の拡充（p.30）
活動
指標

子ども医療費助成の助成対象（通院）

関連
事業

都心部常設キッズサロン整備事業（p.31）
活動
指標

キッズサロン年間利用組数

●通学のための交通費負担が大きい南区などにおける高校生のバス料金負担軽減を検討します。

関連
事業

札幌市高等学校等生徒通学交通費助成事業
（p.32）

活動
指標

通学交通費の助成

●医療機関と連携を図り、妊娠中や分娩後の母児の安全を確保する周産期医療を充実させます。

関連
事業

産婦人科救急コーディネート事業（p.21）
活動
指標

拡充した７～９時の年間相談受付件数

④児童の放課後の居場所づくりと留守家庭児童対策に取り組みます。

③産前・産後ケアを充実させます。

●女性がより健やかに妊娠期を過ごし、安心して子どもを産み育てられるよう、妊婦健診や乳児全戸訪問などを
　実施し、出産後の母子への心身のケアや育児サポートなどを充実させます。

関連
事業

妊娠・出産包括支援事業（p.21）
活動
指標

産後ケア事業の年間利用者数

関連
事業

放課後児童クラブの過密化解消事業（p.30）
活動
指標

放課後児童クラブが過密化している小学校区

⑤ＤＶ対策を充実させます。

●配偶者等からの暴力を受けた被害者への支援体制を充実させます。

●中学校区単位を基本に設置している児童会館とそれを補完するミニ児童会館について、小学校区単位の児童会
　館として整備していきます。

関連
事業

新型児童会館整備事業（p.30）
活動
指標

新型児童会館整備数

●放課後児童クラブについては定員増を図り、過密化を解消し、子どもが健やかに育つ環境を整備します。

関連
事業

ＤＶ対策推進事業（p.17）
活動
指標

カウンセラーの配置
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#

# H30: （H28拡充） H28: 拡充 進捗: ◎

#

# H30: 招致機運醸成 ― 進捗: ○

#

# H30: 46% H31: 25％ 進捗: ◎

#

# H30: 100% H31: 100％ 進捗: ◎

#

# H30: 6校 H31: ２校 進捗: ◎

#

# H30: 80校 H31: 97校（全中学校） 進捗: ○

#

# H30: 8団体 H31: ７団体 進捗: ◎

#

# H30: 3施設 H31: ７施設 進捗: ○

#

# H30: （H29策定） H29: 策定 進捗: ◎

#

# H30: 42校 H31: 40校 進捗: ◎

#

# H30: 7,000人 H31: 15,000人 進捗: ○

子どもたちがいきいきと健やかに育つ街をつくります。

①冬季オリンピック・パラリンピックを招致します。

●未来を担う子どもたちに夢と希望を与え、市民としての誇りを生み出す機会として、２度目の冬季オリンピッ
　ク・パラリンピック招致に取り組みます。あわせて、平和と共生社会の実現というオリンピック精神の教育を
　進めます。

関連
事業

冬季オリンピック・パラリンピック招致事業
（p.61）

活動
指標

招致推進の取組状況

●暴力を受けた被害者が緊急一時的に避難する「民間シェルター」を支援し、相談対応や、被害者の自立へ向け
　たサポートなどを進めます。

関連
事業

民間シェルター補助事業（p.17）
活動
指標

民間シェルターへの補助の拡充

●世界で活躍する「札幌っ子」を育むため、小学校の外国語活動に英語専門教師を配置します。小学校高学年の
　算数の授業についても児童数25人以下で授業するための教員を配置します。

関連
事業

算数にーごープロジェクト事業（p.65）
活動
指標

算数で課題探究的な学習を少人数指導で計画的に行う小学校の割合

●子どもの成長に合わせた多様な教育機会の確保に向けて、小中一貫校の設置などを検討します。

●冬季オリンピック・パラリンピックの招致に向けて障がい者スポーツの振興を図ります。

関連
事業

地域における障がい者スポーツ普及促進事業
（p.27）

活動
指標

札幌市在住の障がい者（成人）の週1回以上のスポーツ実施率

②子どもの多様な学びを支える活動を充実させます。

●フリースクールの活動を支援し、学校以外の学習支援、体験活動を充実させます。

関連
事業

子どもの学びの環境づくり事業（p.31）
活動
指標

フリースクールなど民間施設事業費補助団体数

③子どもが健やかに育つ環境づくりを進めます。

関連
事業

小中連携・一貫教育推進事業（p.65）
活動
指標

小中一貫教育のモデル研究校数

●読書への興味・関心を向上させるため、全ての中学校に学校司書を配置します。

関連
事業

学校図書館司書配置事業（p.65）
活動
指標

学校図書館司書が配置されている中学校数

関連
事業

児童相談体制の強化（p.32）
活動
指標

基本計画の策定

④スポーツの振興、体験機会の拡大に努めます。

●子どもの体力向上をめざし、スポーツ選手による指導など、中学校の部活動支援を行います。

●小学校に児童会館やまちづくりセンターを複合化し、子どもの見守りの場、地域社会で暮らす多世代が交流し
　子どもの社会性を育成する場をつくります。

関連
事業

小学校併設地域交流施設設置事業（p.37）
活動
指標

小学校併設地域交流施設設置数

●医師職員の配置や第二児童相談所の開設などの取り組みで児童相談所のレベルアップを図り、児童虐待・発達
　障害・非行などへの対応を充実させます。

関連
事業

運動部活動アスリート派遣事業（p.32）
活動
指標

アスリートを派遣した中学校数（累計）

●ウインタースポーツ人口の拡大を図るため、スポーツ選手による技術指導、スキー場リフト料金の子ども料金
　の軽減を行います。

関連
事業

さっぽろっ子ウインタースポーツ料金助成事業
（p.42）

活動
指標

助成クーポンの年間利用者数
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#

# H30: 540人 H31: 810人 進捗: ○

#

# H30: （H29策定） H29: 策定 進捗: ◎

#

# H30: 10人 H31: 10人 進捗: ◎

#

# H30: 50人 H31: 156人 進捗: △

#

# H30: 70% H31: 100％ 進捗: ○

#

# H30: 3,800件 H31: 3,920件 進捗: ○

#

# H30: 20,000枚 H31: 25,000枚 進捗: ○

#

# H30: （H29設置） H29: 設置 進捗: ◎

#

# H30: 6,650人 H31: 7,000人 進捗: ○

#

# H30: （H28策定） H28: 策定 進捗: ◎

#

# H30: 3.2% H31: 10.0％ 進捗: △

#

# H30: 6.5分 H31: 6.5分 進捗: ◎

●子どもの貧困対策推進法に基づき、教育・生活・就労などの分野を総合的に支援する「こども貧困対策計画」
　を策定します。

関連
事業

（仮称）子ども貧困対策計画策定（p.31）
活動
指標

（仮称）子ども貧困対策計画の策定

●子どもが自ら未来を切り開いていけるよう、給付型奨学金の創設や相談体制の充実に取り組み、学習支援、就
　学・就労支援を強化します。

●（仮称）「ウインタースポーツ塾」の開校によるスポーツ体験機会の拡大など、ウインタースポーツに関する
　活動を支援します。

関連
事業

（仮称）ウインタースポーツ塾事業（p.43）
活動
指標

事業参加児童数（累計）

⑤子どもの貧困対策を強化します。

関連
事業

児童養護施設等入所児童への大学進学等奨励給
付事業（p.32）

活動
指標

年間支給人数

●ひとり親家庭が経済的に自立できるよう、就労を促す資格取得にかかる経費を助成します。

関連
事業

ひとり親家庭自立支援給付金事業（p.27）
活動
指標

ひとり親家庭自立支援給付金の年間新規申請者数

●児童虐待やいじめ予防対策の取り組みを強めます。

関連
事業

子ども安心ネットワーク強化事業
－189（いちはやく）対応－（p.32）

活動
指標

ホットライン年間相談対応件数

●ＩＴ技術の活用や地域の企業、町内会などと連携し、子どもの見守り活動を充実させます。

⑥子どもが安心して暮らせる環境をつくります。

●障がいの有無にかかわらず、共に学べる機会の増加をめざし、教育の充実に向け、学びのサポーター制度や特
　別支援教育を拡充します。

関連
事業

市立特別支援学校の教育内容等の拡充（p.28）
活動
指標

企業就労を目指す生徒の就労率

●医師会や関係団体と連携し、在宅医療を担う人材の育成、患者向けの相談窓口の設置、医療・介護の関係機関
　の連携体制の整備を進め、市民が住まいで安心して医療・介護サービスを受けることができる地域包括ケアシ
　テムの構築を図ります。

関連
事業

高齢者等の在宅医療ネットワーク推進事業
（p.21）

活動
指標

在宅医療に関する専門相談窓口の設置

●特別養護老人ホームやグループホームなどの施設・居住系サービスの整備を進め、定員を大幅に増加させます
　。

関連
事業

犯罪のない安全で安心なまちづくり推進事業
（p.40）

活動
指標

子ども110番の家ステッカーの配布数（累計）

いつまでも安心して暮らせる街をつくります。

①医療体制の充実および在宅医療ネットワークの構築、ライフステージや身体状況に応じた住まいの確保に取り組みます。

●「80歳になっても20本以上の自分の歯を持つ」8020運動を推進し、歯科医療体制を充実させます。

関連
事業

歯周疾患検診事業（p.21）
活動
指標

歯周疾患検診受診率

●消防救急隊の強化を図るとともに、医療機関と連携を図り、救急対策を拡充します。

関連
事業

広域型特別養護老人ホーム新築費等補助事業
（p.19）

活動
指標

特別養護老人ホームの定員数

●札幌市民の死因の１位を占める「がん」撲滅に向けて、早期発見やがん医療、緩和・心のケアを充実します。

関連
事業

（仮称）がん対策推進プラン策定（p.20）
活動
指標

（仮称）がん対策推進プランの策定

関連
事業

救急隊増強整備事業（p.24）
活動
指標

救急隊現場到着時間の維持
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#

# H30: 3,945人 H31: 4,200人 進捗: ○

#

# H30: 36,000社 H31: 14,400社 進捗: ◎

#

# H30: 144回 H31: 190回 進捗: ○

#

# H30: 25% H31: 35％ 進捗: ○

#

# H30: 39% H31: 43％ 進捗: ○

#

# H30: 23カ所 H30: 23カ所 進捗: ◎

#

# H30: 73人 H31: 73人 進捗: ◎

#

# H30: 395人 H31: 457人 進捗: ○

#

# H30: 11社 H31: 9社 進捗: ◎

#

# H30: 71事業 H31: 90事業 進捗: ○

#

# H30: 60回 H31: 86回 進捗: ○

#

# H30: （H28:8回） H28: ８回 進捗: ◎

●生活弱者を支援する福祉除雪の充実を図ります。

関連
事業

福祉除雪事業の拡充（p.42）
活動
指標

地域協力員数

●健康寿命の延伸に向け、予防医療を推進します。

関連
事業

地域の健康づくり推進事業（p.38）
活動
指標

健康づくりサポーターの年間派遣回数

●健診受診率向上に向けて地域毎に健診度を分析し、受診勧誘を強化するとともに、高齢者が受診しやすい受診
　体系を確立します。

②高齢者の社会参加を支える場づくり、しくみづくりを進め、活躍を促進します。

●区役所等に高齢者を対象とする就業相談の総合窓口を設置します。また、就業サポートセンターやシルバー人
　材センターを活用して就業支援を強化します。

関連
事業

就業サポートセンター等事業（p.68）
活動
指標

高齢者雇用を働きかけた企業数（累計）

③障がい者の自立を促進する活動を強化します。

●障がい者の就労の場の拡大を図ります。また、障がい者施設で生産された製品のＰＲ・販路拡大に取り組みま
　す。

関連
事業

障がい者協働事業の拡充（p.27）
活動
指標

障がい者協働事業実施事業所数

関連
事業

国民健康保険生活習慣病予防対策事業（p.20）
活動
指標

特定健診受診率

●高齢者用定期予防接種の普及・啓発にも努めます。

関連
事業

高齢者用肺炎球菌ワクチン接種対象者への個別
通知事業（p.21）

活動
指標

高齢者用肺炎球菌ワクチンの接種率

関連
事業

移動支援の対象者拡大（p.27）
活動
指標

移動支援拡大分の年間支給決定者数

④孤立死ゼロをめざします。

●民間事業者と連携し、きめ細かい見守り、安否確認体制をつくります。

●障がい者の地域生活を支える自立支援策を充実させます。

関連
事業

障がい者相談支援事業の拡充（p.20）
活動
指標

障がい者相談支援事業所の相談員数

●高齢者・障がい者の社会参加促進に向けて、公的施設などのバリアフリーや移送サービスを充実します。

●行政、社会福祉協議会、地域包括支援センター、関係団体などと連携を図り、地域の安心ネットワークを構築
　します。

関連
事業

福まちパワーアップ事業の拡充（p.17）
活動
指標

ワークショップの実施回数（累計）

魅力と活力にあふれた暮らしやすい街をつくります。

関連
事業

事業者等による見守り事業（p.18）
活動
指標

見守り協定を締結する事業者数

●孤立世帯の発生を未然に防止するため、保健師などが地域に出向く活動を展開します。

関連
事業

地域の保健福祉課題に応じた健康なまちづくり
の推進事業（p.21）

活動
指標

住民主体による実施事業数（累計）

①地域コミュニティーの再生と活性化に取り組みます。

●町内会への加入促進に向け、（仮称）「町内会加入促進条例」を制定します。また、新規集合住宅居住者の町
　内会加入を促すため、不動産業と連携したしくみづくりを行います。

関連
事業

町内会加入促進に向けた調査検討事業（p.37）
活動
指標

検討委員会などの開催数（累計）
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#

# H30: 3施設 H31: ７施設 進捗: ○

#

# H30: 74件 H31: 83件 進捗: ○

#

# H30: 検討 H30: 改定 進捗: ○

#

# H30: 着手 H30: 着手 進捗: ◎

#

# H30: 4基 H31: ４基 進捗: ◎

#

# H30: 13カ所 H31: 14カ所 進捗: ○

#

# H30: 0施設 H31: 0施設 進捗: ◎

#

# H30: 20都市 H31: 10都市 進捗: ◎

#

# H30: （H28開催） H27: 開催 進捗: ◎

#

# H30: （H29策定） H28: 策定 進捗: ◎

#

# H30: 70% H31: 85％ 進捗: ○

#

# H30: （H29取りまとめ） H29: 取りまとめ 進捗: ◎

活動
指標

小学校併設地域交流施設設置数

●地域活動の場を整備する際に、市民集会施設の自主防災を含めた機能強化に向け改修を進めます。

関連
事業

市民集会施設整備補助事業（p.37）
活動
指標

計画期間内の建築費・借上補助の利用件数（累計）

●町内会やＰＴＡなど地域で活動するさまざまな団体の活動を支援します。そのために既存のまちづくりセンタ
　ーを含め、より身近な地域に市民と行政の協働の拠点づくりを進めます。

関連
事業

【再掲】小学校併設地域交流施設設置事業
（p.37）

●超高齢社会を見据え、新さっぽろや真駒内、篠路など各地区の拠点に、商業施設や公共施設、医療・福祉施設
　などを集積します。

関連
事業

篠路駅周辺地区まちづくり推進事業（p.86）
活動
指標

土地区画整理事業、鉄道高架事業、周辺道路整備事業の進捗

●駅周辺施設における、エレベーターやエスカレーターのさらなる充実を図ります。

②誰もが「歩いて暮らせる」まちづくりに取り組みます。

●冬季オリンピック・パラリンピック招致に合わせて、札幌ドーム周辺を歩きながら楽しめる空間へと整備する
　とともに地下鉄清田方面延伸を検討します。

関連
事業

総合交通計画改定（p.90）
活動
指標

札幌市総合交通計画の改定

●誰もが使いやすいユニバーサルデザインの導入に向けて（仮称）「ユニバーサルシティ・さっぽろ」構想を実
　現します。

関連
事業

地区センターバリアフリー化事業（p.36）
活動
指標

エレベーター未設置の地区センターの数

③文化・芸術による豊かなまちづくりを進めます。

関連
事業

駅周辺施設エレベーター等設置事業（p.35）
活動
指標

エレベーター・エスカレーターの設置基数（累計）

●地下鉄主要駅に、サイクル＆ライド（駐輪場）を充実させます。

関連
事業

歩行者と自転車の共存する空間の創出事業
（p.70）

活動
指標

新設した公共駐輪場の数（累計）

関連
事業

創造都市さっぽろコンテスト開催事業（p.59）
活動
指標

創造都市さっぽろコンテストの開催

④「原発に依存しない社会」をめざします。

●エネルギーの「自産自消」をめざし、地域での発電施設の設置を検討します。

●ユネスコ創造都市ネットワーク加盟の意義を継承しながらまちづくりを進めます。

関連
事業

創造都市さっぽろ推進事業（p.59）
活動
指標

連携・交流している創造都市数（累計）

●ファッション、アニメ、マンガ、コスプレなどの若者文化を応援し、発信する取り組みを進めます。

●地下鉄隧道や水道施設などを利用し、再生可能エネルギーをつくり出します。また、真駒内地区をモデルに、
　再エネ、省エネ、蓄エネなどの複合的導入とその効果検証を行い、スマートグリッドタウンの在り方を検討し
　ます。

関連
事業

次世代型エネルギータウン検討事業（p.73）
活動
指標

次世代型エネルギータウンのコンセプトの取りまとめ

関連
事業

都心エネルギーネットワーク構築推進事業
（p.75）

活動
指標

（仮称）都心エネルギーマスタープランの策定

●太陽光・雪氷冷熱といった再生可能エネルギー利用、エネルギー効率の高い高断熱・高気密住宅の開発などの
　技術開発・革新を支援します。

関連
事業

高断熱・高気密住宅普及促進事業（p.74）
活動
指標

新築戸建住宅の「札幌版次世代住宅基準」達成率
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#

# H30: 1,569台 H31: 2,000台 進捗: ○

#

# H30: 1,540件 H31: 1,800件 進捗: ○

#

# H30: 230km H31: 230km 進捗: ◎

#

# H30: 16件 H31: 16件 進捗: ◎

#

# H30: 全市１回各区１回 H31: 全市1回、各区1回 進捗: ◎

#

# H30: （H29整備・運用） H31: 整備・運用 進捗: ◎

#

# H30: （H27配備） H27: 配備 進捗: ◎

#

# H30: 改定 H30: 改定 進捗: ◎

#

# H30: （H27強化実施） H27: 強化実施 進捗: ◎

#

# H30: 170校 H31: 201校（全小学校） 進捗: ○

#

# H30: （H28策定） H27: 策定 進捗: ◎

#

# H30: 21,300人 H31: 6,700人 進捗: ◎

●燃料電池車の普及や水素タウン構想の検討など、「水素」に着目した取り組みを推進します。

関連
事業

次世代自動車導入促進事業（p.73）
活動
指標

次世代自動車購入補助台数（累計）

●市有施設の節電対策を継続するとともに、市民参加型の省エネ・節電イベントを進めます。

関連
事業

さっぽろスマートライフ推進事業（p.76）
活動
指標

うちエコ診断の実施件数（累計）

●市街地道路の避難路機能を確保し、耐震性の高い市街地形成をめざして民間建築物の耐震化を支援します。

関連
事業

民間建築物耐震化促進事業（p.94）
活動
指標

民間建築物（非木造）の耐震改修工事補助件数（累計）

●災害に備え、要援護者対策をはじめ、厳冬期の避難所環境整備や運営体制の強化を図ります。

⑤災害に強い都市をめざしたまちづくりを進めます。

●防災・減災の観点から道路の空洞化などを再点検し、道路や橋梁の耐震化を加速するなど、計画的に都市基盤
　の強靱化を進めます。

関連
事業

舗装路面下の空洞対策事業（p.94）
活動
指標

年間空洞調査延長

関連
事業

災害対策本部訓練事業（p.23）
活動
指標

毎年度の本部訓練実施数

●タブレットやスマートフォンの位置情報機能を利用し、個々人に必要な災害情報や避難所情報が「目で見てわ
　かる」システム構築を進めます。

関連
事業

防災・災害情報伝達方法多様化推進事業
（p.23）

活動
指標

防災アプリケーションの整備

●将来を見越し、大規模な融雪槽の設置を検討します。

関連
事業

冬のみちづくりプラン推進事業（p.43）
活動
指標

冬のみちづくりプランの改定

●全ての道路の交差点排雪を強化するなど、除排雪のレベルアップを図ります。

●異常気象が引き起こす水害や土砂災害などへの対策を強化します。

関連
事業

異常気象による水害及び土砂災害対策事業
（p.24）

活動
指標

水害・土砂災害活動資機材の配備

⑥持続可能な除雪体制を再構築します。

関連
事業

雪対策事業（p.43）
活動
指標

幹線道路と生活道路との交差点を中心とした交差点排雪の強化

●除雪機器の貸し出しや融雪槽設置に対する補助を充実します。

関連
事業

冬みち地域連携事業（p.43）
活動
指標

雪体験授業を実施した小学校数（累計）

●平和都市宣言の理念を具現化するため国際平和貢献に向けた取り組みを強め、その姿勢を内外にアピールしま
　す。

関連
事業

平和都市宣言普及啓発事業（p.63）
活動
指標

平和事業への年間参加者数

⑦アイヌ施策の推進と平和事業の取り組みを進めます。

●アイヌ文化に対する市民理解のいっそうの促進に向け、札幌駅交流拠点をアイヌ文化を感じられる空間として
　整備します。

関連
事業

アイヌ文化を感じられる空間の整備検討事業
（p.26）

活動
指標

アイヌ文化を感じられる空間整備構想の策定
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#

# H30: （H28開始） H28: 開始 進捗: ◎

#

# H30: （H28対応） H28: 対応 進捗: ◎

#

# H30: （H29導入） H29: 導入 進捗: ◎

#

# H30: （H28対応） H28: 対応 進捗: ◎

#

# H30: （H29統合） H29: 統合 進捗: ◎

#

# H30: 順次可能な事務から実施 － 進捗: ◎

#

# H30: 100% H31: 100％ 進捗: ◎

#

# H30: （H28実施） － 進捗: ◎

#

# H30: （H28受入） H28: 受入 進捗: ◎

市民とともに不断の改革を進める街をつくります。

活動
指標

市役所公式ホームページのスマートフォン対応

●市民の多様なライフスタイルに対応するために、手数料などのクレジットカード払いを可能にするなど、支払
　方法の選択肢を増やします。

関連
事業

市税のクレジットカード納付導入事業（p.36）
活動
指標

市税のクレジットカード納付の導入

①市民サービスの質向上に徹底的に取り組みます。

●各種申請手続き窓口のワンストップ化で市民サービスの利便性を高めます。コンビニエンスストアでの住民票
　等の自動発行サービスなど、電子申請手続きを進めます。

関連
事業

コンビニ交付システム構築等事業（p.35）
活動
指標

コンビニ交付サービスの開始

●市政情報へのアクセスを容易にするため、Facebookやtwitter、スマートフォンアプリによる情報発信を進め
　ます。また、市役所ホームページのスマートフォン対応版を開設します。

関連
事業

市役所公式ホームページ改修事業（p.35）

●業務分析を実施し、庁内の共通事務や民間に委託が可能な業務について集約化・外部委託化を進め、重要な政
　策課題解決への対応とサービスの充実に、人的資源をより適切に振り向けます。

関連
事業

豊平清掃事務所と南清掃事務所の統合事業
（p.79）

活動
指標

豊平清掃事務所と南清掃事務所の統合

●市民サービスの向上と効果的な業務遂行をめざし、現在職員が行っている業務について、民間の専門性や独創
　性を活かした提案を受ける民間提案型サービスアップ・業務改善制度を導入します。

●市民や企業に求められている行政情報を的確に把握し、当該情報のオープンデータ化を検討します。

関連
事業

【再掲】市役所公式ホームページ改修事業
（p.35）

活動
指標

市役所公式ホームページのスマートフォン対応

②市役所組織、業務の進め方を見直します。

取組 各種共通事務の集約化、委託化（p.156）
実施
状況

内部管理業務の効率化

●ニーズを的確に把握し、効果的に施策を展開するため、市民視点での政策マーケティングを実施します。

関連
事業

政策マーケティング推進事業（p.26）
活動
指標

政策マーケティングを意識した市民意識調査の割合

関連
事業

石狩市・当別町のし尿受入事業（p.78）
活動
指標

し尿の受入

●区長のもとに新たに区の政策企画を行う各部横断的な組織を設けます。区への予算の移譲も進め、区役所の地
　域課題解決機能を強めます。

取組 区の課題解決に向けた体制整備（p.160）
実施
状況

区計画実施事業の実施と必要な仕組みの整備

●札幌広域圏における行政を広域的な視点から戦略的に実施し、行政課題の解決や行政事務の効率化を進めま
す。
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